

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 307 * Date: 28.08.2024 Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજકોટમાં મેઘતાંડવ, ૧૨ કલાકમાં ૧૧ ઇંચ



રાજકોટમાં આજે મેઘતાંડવ જોવા મળ્યું હતું. ગત રાતના ૧૨ વાગ્યાથી બપોરના ૪ વાગ્યા સુધીમાં મુશળધાર ૧૨ ઇંચ વરસાદ ખાબકતા શહેર બેટમાં ફેરવાઈ ગયું હોય તેવા ઠેર ઠેર દૃશ્યો જોવા મળ્યા હતા. આથી લોકોનું જીવન અસ્તવ્યસ્ત થઈ ગયું હતું. બપોર બાદ મેઘરાજાએ વિરામ લેતા ધીમે ધીમે પાણી ઓસરવાનું શરૂ થયું હતું. જોકે, ઘણા વિસ્તારોમાં હજુ પણ પાણી ઓસર્યા નથી. રાજકોટની જીવાદોરી સમાન આજીએમ ૬૭ વર્ષમાં ૨૦મી વખત ઓવરફ્લો થતા આજીએમ ફરી એક વખત રાજકોટવાસીઓને રાજ કરી દીધા છે. રાજકોટ શહેર તથા જિલ્લામાં વરસી રહેલા ભારે વરસાદ તેમજ આગામી દિવસોમાં ભારે વરસાદની આગાહીને પગલે ધરોહર લોકમેળો આજથી ૨૬ કરવામાં આવ્યો છે તથા સ્ટોલ ધારકોએ ભરેલી રકમ તેમજ

ડિપોઝિટની રકમ ૧૦૦ ટકા પરત આપવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. મુખ્યમંત્રી દ્વારા લોકહિતને ધ્યાનમાં રાખીને મેળો ૨૬ કરવાનો આદેશ આપતા રાજકોટ જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા આજથી મેળો કેન્સલ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. રાજકોટમાં વર્ષો બાદ એવું પ્રથમ વખત બન્યું હશે કે, વરસાદને કારણે મેળો ૨૬ કરવો પડ્યો હોય. રાજકોટ મહાનગરપાલિકાની વેબસાઈટ ઉપર જાહેર કરાયેલા આંકડા મુજબ, શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સરેરાશ ૧૧.૮૧ ઇંચ વરસાદ નોંધાઈ ચૂક્યો છે જ્યારે આ સાથે જ સિઝનનો કુલ વરસાદ ૩૭.૨૫ ઇંચ થઈ ગયો છે. રાજકોટ શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સેન્ટ્રલ ઝોનમાં ૧૩ ઇંચ, વેસ્ટ ઝોનમાં ૧૦ ઇંચ અને ઈસ્ટ ઝોનમાં ૧૨ ઇંચ વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે સીઝનનો સેન્ટ્રલ ઝોનમાં ૪૦ ઇંચ, વેસ્ટ ઝોનમાં ૩૨ ઇંચ અને ઈસ્ટ

ઝોનમાં ૪૦ ઇંચ વરસાદ નોંધાયો છે. શહેરમાં આજે સવારે ૬ વાગ્યાથી બપોરે ૩ વાગ્યા સુધીમાં સેન્ટ્રલ ઝોનમાં ૭ ઇંચ, વેસ્ટ ઝોનમાં પોણા ૫ ઇંચ અને ઈસ્ટ ઝોનમાં ૬ ઇંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે. રાજકોટ શહેરમાં અતિભારે વરસાદને પગલે રાજકોટ મહાનગરપાલિકા દ્વારા સાવચેતીના વિવિધ પગલાં લેવામાં આવી રહ્યા છે. જે અંતર્ગત લોકોનું રેનબસેરા અને સ્કૂલો ખાતે સ્થળાંતર કરવામાં આવી રહ્યું છે. ગત મધરાત બાદથી શહેરના જુદા-જુદા વિસ્તારોમાંથી કુલ ૧૨૮૯ લોકોનું સ્થળાંતર કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ આ તમામ લોકો માટે ફૂડ પેકેટ્સ સહિતની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. તમામ અસરગ્રસ્તોનું નજીકની શાળાઓ અને રેનબસેરામાં સ્થળાંતર કરવામાં આવ્યું છે. સાથે સાથે મ્યુ. કમિશ્નર દેવાંગ દેસાઈ સહિતના અધિકારીઓ અને

કર્મચારીઓ લોકોની જુદી જુદી ફરિયાદોના નિકાલ માટે સતત ફિલ્ડમાં છે. ભારે વરસાદ અને પવનને કારણે કુલ ૬૧ વૃક્ષો ધરાશાયી થયા હતા. જેને ગાર્ડન શાખા દ્વારા દૂર કરવાની કામગીરી કરવામાં આવી હતી અને જુદા-જુદા વિસ્તારમાં વરસાદી પાણી ભરાવાની કુલ ૩૩ ફરિયાદોનો મહાનગરપાલિકા દ્વારા તજજ્ઞ સહિતના વાહનોની મદદથી નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. હાલમાં પણ આ કામગીરી યથાવત્ છે. રાજકોટ જિલ્લામાં સતત વરસી રહેલા વરસાદને પગલે પાણીમાં જોખમ ન ખેડવા જિલ્લા તંત્ર દ્વારા લોકોને અપીલ કરવામાં આવી રહી છે ત્યારે જામકંડોરણા તાલુકાના બોરીયા ગામના ખેડૂતની વાડીએથી ચાર લોકોનું સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર દ્વારા સુરક્ષિત સ્થળે રેસ્ક્યુ કરાયું હતું.

ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે એ ગાંધીનગર કંટ્રોલ રૂમ ખાતેથી તાલુકાના તમામ કંટ્રોલ રૂમના અધિકારીઓ અને મામલતદાર સાથે ટેલીફોનિક વાત કરી



ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી શરૂ થયેલા વરસાદના પગલે આજે ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે એ જિલ્લા કંટ્રોલ રૂમ ખાતેથી તાલુકાના તમામ કંટ્રોલ રૂમ અને અધિકારીઓ સાથે ટેલીફોનિક વાતચીત કરી હતી. દરેક તાલુકામાં કેટલો વરસાદ પડ્યો છે, તેના સાથે કેવી પરિસ્થિતિ છે તેની વિસ્તૃત માહિતી મેળવી હતી. ગાંધીનગર જિલ્લામાં રજાના માહોલ સાથે સાથે વરસાદી માહોલ પણ જામી ગયો છે. છેલ્લા બે દિવસથી સતત ગાંધીનગર જિલ્લા સહિત રાજ્યમાં વરસાદ વરસી રહ્યો છે. ગઈકાલે રાતથી આજે સવાર સુધી વરસાદ સતત વરસતો હતો. જેથી ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે એ જિલ્લા કંટ્રોલ રૂમ ખાતે અચાનક પહોંચી ગયા હતા. ગાંધીનગર જિલ્લાના ચારે તાલુકાના વિવિધ કંટ્રોલ રૂમ ખાતે ફોન કરી વરસાદની આંકડાકીય અને અન્ય માહિતી મેળવી હતી. તેમણે તમામ તાલુકાના

મામલતદાર શ્રીઓ સાથે પણ અનિચ્છનીય બનાવ, ઝાડ પડી વાત કરી હતી. કોઈ જવા કે કોઈ ઢોરનું મોત થયું હોય

મોરબીના ટંકારા તાલુકામાં સૌથી વધુ ૧૪ ઇંચ જેટલો વરસાદ વરસ્યો, કેન્દ્ર સરકારે આર્મીની ૬ કોલમ ફાળવી

ગુજરાતમાં અનરાધાર વરસાદ વરસી રહ્યો છે. હજુ પણ આગામી ત્રણ દિવસ માટે ગુજરાતમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન મોરબીના ટંકારા તાલુકામાં સૌથી વધુ ૧૪ ઇંચ જેટલો, જ્યારે પંચમહાલના મોરવા (હડક) તેમજ ખેડાના નડિયાદ તાલુકામાં ૧૩ ઇંચથી વધુ વરસાદ વરસ્યો છે. ભારે વરસાદના પગલે ગુજરાતમાં ભારે વરસાદની આપત્તિમાં રાહત-બચાવ તેમજ આપત્તિ વ્યવસ્થાપન માટે કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યમાં આર્મીની ૬ કોલમ ફાળવી છે. આ આર્મી કોલમ વરસાદથી વધુ પ્રભાવિત એવા દેવભૂમિ દ્વારકા, આણંદ, વડોદરા, ખેડા, મોરબી અને રાજકોટના જિલ્લા વહીવટી તંત્રને મદદરૂપ થવા ડિલોય કરવામાં આવી છે. રાજ્યના ચરોતર વિસ્તાર એટલે કે, સમગ્ર આણંદ જિલ્લામાં પણ ગત ૨૪



કલાકમાં રાજ્યનો સૌથી વધુ ૧૦ ઇંચ જેટલો વરસાદ વરસ્યો છે. સાથે જ પંચમહાલ જિલ્લામાં ૯ ઇંચથી વધુ, જ્યારે, ખેડા અને મોરબી જિલ્લામાં ૮ ઇંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે. આ ઉપરાંત આજે સવારે ૬.૦૦ થી ૧૦.૦૦ કલાક સુધીમાં રાજકોટના લોધિકા અને રાજકોટ તાલુકામાં સૌથી વધુ ૫ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. સ્ટેટ ઈમરજન્સી

માંડવી અને નખત્રાણા, ખેડાના વાસો, મહીસાગરના બાલાસિનોર તેમજ દેવભૂમિ દ્વારકાના ખંભાળિયા તાલુકા ઉપરાંત મોરબી અને રાજકોટ તાલુકામાં ૯ ઇંચથી વધુ વરસાદ થયો છે. વધુમાં, ખેડાના ગળેશ્વર, મહુધા અને મહેમદાવાદ તાલુકા સહિત જામનગરના કાલાવડ, પંચમહાલના શહેરા, મહીસાગરના સંતરામપુર, અરવલ્લીના મેઘરજ તેમજ અમદાવાદના ધોળકા તાલુકામાં ૮ ઇંચ વરસાદ સાથે સાર્વત્રિક મેઘમહેર જોવા મળી છે. આ ઉપરાંત રાજ્યના ૧૧ તાલુકામાં ૭ ઇંચથી વધુ, અન્ય ૧૧ તાલુકામાં ૬ ઇંચથી વધુ, ૧૬ તાલુકામાં ૫ ઇંચથી વધુ, ૨૫ તાલુકામાં ૪ ઇંચથી વધુ, ૪૦ તાલુકામાં ૩ ઇંચથી વધુ, ૩૭ તાલુકામાં ૨ ઇંચથી વધુ વરસાદ વરસ્યો છે. આ ઉપરાંત ૩૫ તાલુકામાં એક ઇંચથી વધુ તેમજ ૪૮ તાલુકામાં એક ઇંચથી ઓછો વરસાદ નોંધાયો છે.

દારૂની પરમિટ પર રાજ્ય સરકારે સર્કજો કર્યો ઉ વર્ષ પહેલાં રોજ ૧૩ લોકોને અપાતી પરમિટ ૨૦૨૪માં ૫ વ્યક્તિને મળે છે

આરોગ્યના નામે અપાતી દારૂની પરમિટ પર રાજ્ય સરકારે સર્કજો કર્યો. રાજ્યમાં જે રીતે ડ્રગ્સના વેચાણ પર અંકુશ મુકાયો છે તે રીતે દારૂની પરમિટ ઉપર પણ કાપ મુકવાનું શરૂ કરાયું છે. ગુલ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવીએ જાહેરાત કરી હતી કે દારૂની પરમિટ આપવામાં સરકારે લગામ કરી છે. પરિશ્રમે ૨૦૨૨માં રોજ ૧૩ વ્યક્તિને પરમિટ અપાતી હતી તે ઘટીને ૨૦૨૪માં માત્ર ૫ વ્યક્તિને અપાય છે. સૌથી વધુ અમદાવાદીઓ અને બીજા ક્રમે સુરતીઓ છે. રાજ્યમાં જાન્યુઆરી-૨૦૨૧માં



૩૧૫૧૦ને પરમિટ અપાતી અપાઈ હતી. ૨૦૨૩માં ૪૧૯૫૩ વ્યક્તિને પરમિટ અપાઈ છે. ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪માં રોજની ૧૩ વ્યક્તિને પરમિટ ૪૪૧૦૨ને પરમિટ અપાઈ હતી.



ભગવાન શ્રી કૃષ્ણ જન્મોત્સવ જન્માષ્ટમી નિમિત્તે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા કાર્યક્રમનું આયોજન ભારત માતા મંદિર, સેક્ટર ૭ ખાતે કરવામાં આવ્યું. આ અવસરે મેયરશ્રી મીરાબેન પટેલ એ ઉપસ્થિત રહી ગોકુળ ગિરધારીના દર્શન કરીને સૌના જીવનને નવા ઉમંગ, ઉત્સાહ અને આનંદથી ભાવવિભોર કરે એવી પ્રાર્થના કરી હતી.

